
vět se o sebe určité bojí, složitě hledá spásná 
řešení, tragické události zákonitě vrhají vel
ké stíny, i nejpovolanější se bojí přemýšlet 

• koncích té možné mizérie. Pud sebezáchovy nás 
milosrdně nenutí myslet na dno, kam až bychom 
mohli spadnout a odkud se zase měli odrážet nahoru. 
Na druhé straně optimisté připomínají, že člověk na 
kolenou má mnohdy ve vteřině na sobě brnění vítězů 
a dokáže překvapovat sám sebe. Podaří se nám to? 
Co je jisté - nikdo nás nezachrání, pokud to neudělá
me sami! Nikdo nám nebude nabízet cestu, která nás 
vyvede z problémů. Máme svých starostí, řeknou na 
půl huby ti, kteří by se o to třeba mohli pokusit. Po
slední dva roky poznamenal covid, nyní se probou
zíme s problémy energetické krize, abychom se pak 
po celodenním trápení pokoušeli usnout.
Český tenis je zraněný. Zatím se jen mluví o mno
hokrát vyšších cenách energií, v klubech to dosud 
nemají černé na bílém, většině zatím nepřišly fak
tury. Až přijdou a budou se složitě hledat peníze na 
zaplacení, bude a vždy byl jedinou nadějí Kaderka, 
který zatím vždy našel cestu - jak pomoci. Určitě 
si budeme muset zvyknout, že se dá hrát tenis v ru
kavicích, s kulichem a určitě i v teplejším tričku, 
bude méně turnajů a v mnohých nafukovačkách tma 
a zima. Šéfové klubu se budou - jako nikdy před
tím - dívat na teploměr, sledovat předpověď počasí 
a těšit se na jaro.
Všichni dobře vědí, že tenis stojí hodně peněz a po
kud se sportování dětí nestane součástí rodinného 
rozpočtu, nadšeného entuziasmu tatínků, mami
nek, dědečků a babiček - může být v mžiku i všem 
tenisovým snům konec. Určitě to bude bolet, ale 
přiznejme si - na tyhle konce stále prázdnější peně
ženky prostě stačit nemohou. A kalkulačky v rukou 
klubových šéfů? V malých klubech jsou tyhle počty 
naprosto jasné, zimní sezona se ve většině z nich 
odepíše, něco se odehraje v místních sokolovnách, 
pokud zastupitelstvo přispěje na topení. A velké 
kluby? Co navíc mají úspěšné mladé týmy, někde 
i republikové šampióny? Úsporný, a ještě jednou 
úsporný program! Konečně, když se na malém městě 
zavře kvůli cenám plynu místní pekárna, navíc s vel
kou mnohaletou tradicí, tak to trápí skoro všechny, 
když se nebude topit v jednokurtovce, tak toho lito
vat, kromě desítek tenisových nadšenců, nikdo další 
nebude.
Jedno je jisté, mini a babytenis bude skomírat, mlad
ších žáků bude stále míň a míň, starší žactvo a dorost 
musí v úsporném režimu pokračovat, už proto, že 
rodiče, a nakonec i kluby do nich už něco investova
li. Jsou navíc součástí klubových soupisek ve svých 
kategoriích a budou reprezentovat v okresních, ob
lastních a případně republikových mistrovstvích. 
Potřebují je i proto, že je členská základna hodně 
důležitá při žádostech o dotace. Ale i tady přiznej
me, ne všichni mladí tenisté vydrží. Zvednou se ceny 
hodin v hale a jen se čeká, jak tenisově vstřícná bude 
rodinná peněženka. Při jakých teplotách se nakonec 
bude v halách hrát? Ve třinácti? V patnácti či v no
blesních, na krizovou dobu v osmnácti stupních? 
Kde v zimě v minulých sezonách připravili deset 
turnajů, letos udělají dva, možná tři, a ještě budou 
úzkostlivě počítat, jak vysoko si dovolí nastavit vkla
dy, aby vůbec někdo přijel. Kdo už dříve měl mož
nost nahlédnout do rodinných rozpočtů minulých 
klidných zimních mládežnických sezon, tak i s účas
tí na turnajích to bylo kolem patnácti dvaceti tisíc 
za měsíc... Přicházející zima bude určitě skokově 
náročnější a pro mnohé třeba - poslední.
Je mi líto mladého českého tenisu. Napřed covid, 
dvě skoro mrtvé sezony a nyní válkou na Ukrajině 
energetickou krizí bolestně zasažené evropské eko-
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nomiky. Některé méně, naše spíše na chvostu, finan
cování sportu je v hektickém vládním rozpočtovém 
hledání zákonitě v hlubokém zákulisí. S hrdostí 
připomeňme, český tenis měl v covidovém čase až 
křišťálově čisté svědomí - jaké jen mohl mít. Byl 
odvážný ve chvílích, kdy evropské federace byly 
alibisticky schované, dal na rozdíl od všech ostatních 
tenistům naději, že budou moci dál snít své sny. Na 
konci května 2020 pak začal Kaderkův odvážný pro
jekt na obnovu českého tenisu. Určitě ho nenapadlo, 
že ve třiadvacáté sezóně svého prezidentování bude 
muset hledat cesty, jak pomoci českému tenisu pře
konat složité období plné viru. Český tenis dal v co
vidovém bloudění odvážným a pracovitým šanci, 
kterou především Češky dokonale využily. Náš tenis 
ve složitém koronavirovém čase ukázal svou odvahu 
a sílu, navíc jsme mnohým federacím nabídli recept, 
jak organizovat a hrát v době covidu velké turnaje.
Co bylo pro Kaderku nejdůležitější? Aby zákeřný 
vir nezahubil či hodně neoslabil český tenis, poda
řilo se mu to a jméno našeho tenisového prezidenta 
se minimálně tenisová Evropa naučila skloňovat. 
A přidejme hodně tiše, děti se naučily mlčet, když 
je rodiče vodili v době pandemie do zavřených hal 
tajně trénovat. A neřekly ani největším kamarádkám, 
že maminka má klíče od haly, které nesmí nikomu 
ukazovat. Prostě lišácky přiznejme, ani sebeúlisněj- 
ší covid nemusel českou vynalézavost nic učit, ta si 
vždycky uměla a umí poradit. Nyní je hodně těžké 
hledat cesty, jak ze složitých cen energií ven a ne
zbývá než vzývat, že blížící se zima bude milosrdná 
a ty další taky.
Cesta k velkému tenisu ztěžkla, ale nezmizela z ní 
práce. Ta bude pořád zdobit příští šampiony, ošidit 
se nedá. Jen jí bude stále víc, náročnější v smrtících 
psychických kulisách, a nebojte si přečíst další větu 
- budou to jen a jen příběhy neúnavných gaunerů, 
kteří nebudou mít s nikým slitování. Medové pohád
ky o fair play patří jen do nasládlých vyprávěnek, na 
které se druhý den zapomene. „Kdo má jen trochu 
dobrou povahu, většinou se propadne mezi beze
jmenné,“ říkal Kukal a s přibývajícími lety už nena
bízel recept na vítězícího šampióna! Prostě, žádná 
kouzla a hledání v rychlokvašných rádoby teniso
vých kuchařkách... Ty ještě nikdo nevydal a vydat 
nemůže. Navíc tenisoví lháři a hochštapleři abecedu 
opravdové tenisové pravdy stejně neznají.

P. S. 1
Jak to bude dál? Věřte, už nikdy jako dřív. Svět už 
jednodušší a levnější nebude, jen v něm bude složi
tější žít. Ale za zlo si můžeme sami.

P. S. 2
Lucie Hradecká nedávno ukázala - jak se má odchá
zet z velké tenisové scény. S pokorou, bez třaska
vých vět a naškrobených kulis. Plánovaný konec ka
riéry v Guadalajaře oznámila během turnaje AGEL 
Open v Ostravě, poslední duel po boku Čan Chao- 
-čching prohrála v Mexiku za hodinu a čtyři minu
ty... Na její dva deblové Grand Slamy, olympijské 
stříbro a bronz, na pět vítězných Fed Cupů se třeba 
začas zapomene, ale na její poctivou chuť reprezen
tovat nikdy.
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